

吃了十几年的“美国大杏仁” 实际上跟杏仁一点儿关系没有

超市调查

“美国大杏仁”产地在广东

在建设路桐柏路附近一家超市三楼的干果区,记者向销售人员询问“有没有美国大杏仁”,在称重台旁的一个货架旁,“这个就是。”销售人员指着说。

在“美国大杏仁”的价签上,品名一栏印有“大杏仁”,单价为500克49.8元,产地为广东鹤山。

销售人员说:“美国大杏仁就这一种,销得还不错,那边还有一种带壳卖的,叫壳杏。”

记者告知销售人员这是扁桃仁而非真正的杏仁,该销售员说:“没有人问过,卖多少年了,大家习以为常了吧。”

消费者

相信标签真假不辨

销售人员不分杏仁真假,消费者能区分吗?

一对正在往塑料袋里装“美国大杏仁”的年轻夫妇并没有对杏仁的身份产生怀疑。“我家小孩可爱吃这个,每个星期都会买,掺的五香调料味道,吃不出到底是不是杏仁。”他们看看商品标签,“那上面写的是就是吧。”

记者又问一位50岁左右的阿姨,“你觉得这是桃仁还是杏仁?”

阿姨拿着一个“大杏仁”仔细看了看,“比炒菜用的那个杏仁大,超市里卖的,应该是美国杏仁吧。”

对“美国大杏仁”将近50元一斤的价格,消费者如何看待呢?

这位阿姨表示,普通杏仁就是二三十元一斤,这个卖得贵,“它不是美国进口的吗,所以贵一些吧。”

厂家

产地从外观上无法区分

负责进货的厂家对此如何解释呢?

从事多年干果营销的李先生表示,超市售卖的“大杏仁”都来自正规渠道,厂家进货时要求对方提供三证和质检报告,进货单上的名称就是“盐焗杏仁”。据他所知,美国大杏仁就这一种,并没有其他品种。

消费者购买杏仁、腰果这些坚果时,很多商家声称是进口的,那么这批杏仁的产地是来自大洋彼岸的美国吗?

“别说消费者,这个从外观上俺也无法区分,都是凭厂家出具产品三证上的名称打的标签,像这批货,产地是广东鹤山,那肯定不是美国的。”业务人员说。

至于“大杏仁”到底是哪一种果仁,这名业务人员表示他也不清楚:“我知道它还有另外俩名字——桃仁、巴旦木,叫法不一样,不过消费者都习惯叫它大杏仁。”

年货采购旺季渐渐到来,在炒货中,很多消费者都对“美国大杏仁”很钟情,认为其要比中国杏仁质量好,且兼具润肺止咳功效。

然而近日,中国坚果协会披露,市场上畅销的“美国大杏仁”实际与杏仁无关,真名为扁桃仁。“美国大杏仁”叫法,最初是翻译错误,消费者被长期误导。

有律师称,“美国大杏仁”涉嫌欺诈消费者,应全部下架。

郑州市场上美国大杏仁还在销售吗?消费者对此是否知情?记者走入超市一探究竟。

记者 吴淑娟 文/图



专家 此杏仁非彼杏仁

在干果区的另一侧,记者找到了做菜时常用的白色杏仁,与“美国大杏仁”比较,个头和颜色都差别巨大,它们的营养价值有区别吗?

传统医学认为,杏仁有润肺止咳的作用,于是一些人习惯在咳嗽时食用些杏仁。郑大五附院中医科孙智霞大夫提醒消费者,美国大杏仁不是杏仁,没有润肺止咳的作用。在日常生活中,如果食疗患者需要食用杏仁,请勿将美国大杏仁误认为是杏仁,因为其虽然营养价值

很高,但是不具有杏仁具备的润肺止咳作用,难免延误治疗。

“美国大杏仁”作为一种坚果,含油量60%~70%,正常人食用过多,会导致血脂升高与肥胖。

那么正常人一天吃多少合适呢?“一小把20克左右就足够了,这类高含油量的坚果不宜多吃,高血脂患者最好不要食用。”孙大夫说。

链接 扁桃仁和杏仁的区别

杏仁,英文名称 Apricot;扁桃仁,英文名称 Almond。杏核和扁桃核在外观上有较大区别,凭肉眼即可很容易地区分。杏核表面光滑,边缘有沟纹,外壳为坚硬的木质。而扁桃核有明显的蜂巢状孔纹,呈长圆锥形,其仁皮为黄色,粒形较大。除了外观上的差别,杏仁和扁桃仁的营养价值和药理功能也不同。

2005年,中国食品工业协会成立坚果炒货专业委员会(下称“坚果协会”)。

2008年,在坚果协会牵头下,我国第一个

炒货食品通则出台;2009年,坚果协会方面又开始着手制定杏仁、开心果等坚果行业标准。

鉴于“美国大杏仁”在中国市场的销售增幅已大大超过行业平均速度,坚果协会于2010年开始针对该类产品着手制定相应的行业标准。

出于起草标准求证的需要,当年1月,坚果协会取得了我国权威机构出具的物种鉴定报告,当年8月又委托权威检测机构对真正的杏仁和“美国大杏仁”做了物理(理化)对比检测。鉴定和检测报告都表明,“美国大杏仁”的确不是杏仁,而是扁桃仁。

黄家庵路等区域停水

黄家庵路与黑河路交叉口停水,停水区域为:黄家庵路与黑河路交叉口向西黑河路两侧,郑州市四十七中学、北云鹤花园。停水时间为:21日21时至22日16时。

郑密路以东(嵩山路—张魏寨路)停水。停水时间为:22日21时至23日9时。

保全街与庆丰街交叉口停水,停水区域为:保全街北侧(庆丰街—京广路)。停水时间为:21日20时至22日9时。

东大街(郑州电力高等专科学校家属院门口)停水。停水时间为:22日9时至17时。

鑫苑路两侧(经三路—桑园路)停水,停水区域为:皇官大酒店。停水时间为:24日21时至26日9时。

中原路与西三环交叉口停水,停水区域为:豫花园小区。停水时间为:21日9时至21时。

北三环南侧(雪花啤酒厂门前)停水。停水时间为:23日9时至23时30分。

康复前街与交通路交叉口停水,停水区域为:康复前街(大学路与交通路)。停水时间为:22日21时至23日9时。

记者 张华

天气冷了,市儿童福利院孩子需要御寒衣物



昨天下午,市妇幼保健院的30余名爱心志愿者走进郑州市儿童福利院,“传递爱心,呵护健康”,为孤残儿童送去冬日的温暖。

冬季是流感等呼吸道疾病的高发期,郑州市妇幼保健院的医护人员专程来到市儿童福利院,为孩子们义诊和体检。

市妇幼保健院院长赵学勇说,作为郑州市的公立妇幼专科医院,院方始终热心公益事业,多年来一直坚持开展多种形式的爱心志愿活动,关注孤残儿童的健康成长。

自2008年开院以来,郑州市儿童福利院的孩子已经从最初的150余人快速增加到现在的780人。

郑州市儿童福利院医疗康复科科长张建魁说,目前孩子们急需棉衣、手套、帽子等御寒衣物,以及洗化用品,“希望社会各界爱心人士能予以关注”。

由于儿童福利院的特殊性,孩子们最需要医生、护士、康复训练师等爱心志愿者前来进行志愿服务。

记者 邢进文 张翼飞图

要申领独生子女父母奖励扶助金的老人 请尽快到银行办理账户

昨日中午,微博网友“渊强”发微博说:郑州银行的老年人真多,原来是来办理独生子女父母每年1000元老奖励扶助金的银行账户。亲,您家人属于吗?来办理吧,望周知扩散!

昨日下午3点半,记者走访了互助路、淮河路和工人路上的郑州银行,发现银行内都有不少排队等着开办账户业务的老年人。

在工人路伊河路附近的郑州银行,65岁的张老先生说:“2点多就来了,估计还得等半个小时。不过这个奖励金真是好福利啊,没想到像

我们这些退了休的人还能享受这好政策。”

随后,记者联系到了市计生委奖励扶助处。工作人员说,现在这项财政拨款已到位,“我们已向各区下发通过审核的名单以及奖扶证,并让各区上报发放扶助金的银行账户”。

“有了这个奖扶证,以后每年通过年审就可领取扶助金。”该工作人员说,今年是第一年发放,资格审核工作量比较大,发放时间最晚年底,以后每年在7月底发放。

如果申领的城镇居民还享受其他养老扶助

福利,在单位或社会已有一个每年发放类似扶助金的账号,就不用再去银行开户,可直接上报这一账号。不过每个区安排的发放机构不一定相同,具体情况大家可联系所在区计生委询问。

市区五个区开户银行为郑州银行,同时提醒需开户的老人,尽快在一周内申请开户并上报。

各区咨询电话:金水区计生委:63502659;二七区计生委:86220591;管城回族区计生委:86021311;惠济区计生委:63639621;中原区计生委:67632756。

记者 黄盈